2° BCT - 11. Aplicaciones de las derivadas

lwiris]

Paso a paso

144.Dada la funcién:
y=x —6x*+9x -1
a) Dibuja la funcion.
b) Calcula los méximos y los minimos re-
lativos.
c) Determina la monotonia.
d) Calcula los puntos de inflexion.
e) Halla la curvatura.
Solucion:
11.Aplicaciones de las derivadas
Alba Maza Sanchez
Oscar Arias Lopez
Paso a paso
| Ejercicio 144
[f(x) =x3 -6x2+9x -1 = xx3-6-x2+9-x-1
| dibujar(f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
a) Maximos y minimos relativos :
[f(x) => 3.x2-12.x+9
| resolver(f(x) =0) = {{x=1},{x=3}}
| A =punto(1, f(1)) = (1,3)
| B = punto(3, f(3)) = (3,-1)
| f'(x) =» 6-x-12
[F'(1) = -6
A(1, 3) Maximo relativo.
| dibujar(A, {color = azul, tamafio_punto = 8})
[ f'(3) = 6
B(3, —1) minimo relativo.
| dibujar(B, {color = cian, tamarfio_punto = 8})
b) Monotonia:
Creciente = (-00, 1) U (3, +00)
Decreciente = (1, 3)
c) Puntos de inflexion :
| resolver(f'(x) =0) => {{x=2}}
| C = punto(2, f(2)) => (2,1)
| f'(x) => 6
[f"(2) =>» 6
C(2, 3) Punto de inflexion.
| dibujar(C, {color = magenta, tamario_punto = 8})
d) Curvatura:
Convexa(U) = (2, +00)
Concava(n) = (-0, 2)
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145.Calcula el %m —————
sen x

Representa la funcién correspondiente para

comprobar el resultado hallado.

Solucion:
Ejercicio 145
f(x) = 2 sen (2x) . 2-sen(2-x)
sen (x) sen(x)

L= limf(x) = 4
x—0

| dibujar(f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
| A =punto(0,L) = (0,4)
| dibujar(A, {color = azul, tamafo_punto = 8})
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Plantea el siguiente problema y resuélvelo
con ayuda de Wiris.

146.Se desea fabricar una caja abierta con
base cuadrada y con un area de 300
dm?. ;Qué dimensiones debe tener la
caja para que el volumen sea maximo?
Solucién:

" Problema 146
Planteamiento : V(x, h) = x2h
Condiciones : x2 + 4xh = 300

resolver({x2 + 4x-h = 300}, {h}) = {{h=W}}

-x2+300
4

‘V(K)=X2 - xH—%-x3+75-x

| resolver(V'(x) =0) =+ {{x=-10},{x=10}}
‘h(x) o TX2+300 — x2-300
4-x =4-x
| h(10) => 5
Dimensiones de la caja: arista de labase 10 dmy altura5 dm

147. Internet. Abre: www.editorial-
bruno.es y elige Matematicas, curso y
tema.
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Asi funciona

Problemas del 148 al 152

Se selecciona el problema 144 completo, se pega en un nuevo bloque y se hacen las modifica-

ciones oportunas para cada curva.

Ecuacion de las rectas tangente y normal

Aplicamos la ecuacion punto-pendiente pasando f(a) al segundo miembro:

y —fa)=f'(a) (x—a)

y —fa) = (x-a)

Calculo de limites

A

[ y:_

y = f'{a) (x—a) + f(a)

fv (Cl) (X_ a) + f(a)

Para hallar un limite en [#nélisis | se elige una de las siguientes opciones |ﬂl Limite, |EI Limite

derecha, |EI Limite izquierda. Los simbolos |iJ Infinito positivo, |iJ Infinito negativo,

|iJ Infinito sin signo estin en |Simbkolos |

Practica

Dada las siguientes funciones:

a) Dibuja la funcion.

b) Calcula los méximos y los minimos re-
lativos.

c) Determina la monotonia.

d) Calcula los puntos de inflexion.

e) Halla la curvatura.

148.y = x> - 3x*+3 149.y= — "

X2 -
150. y = (2 — x)e* 151y =L(x*+4)
152.y =sen x cos x en [0, [))

153.Halla los puntos sigulares de la fun-
cion:
fx)=x"+2

154.Dada la funcion:
fix) =2+ (1 -x%e*
demuestra que f’(x) = 0 para algun
valor de [-1, 1]

155.Demuestra que la funcion:
f(x) =5+ (x* —2)cos x
tiene en el intervalo (-3, 3) algin
punto tal que la tangente sea horizon-

tal.
156.Dada la funcion:
4
fix)=— +1
X
halla todos los valores ¢ [1 (1, 4) tales
que:
e S D)
[z ————=

4-1

Calcula los siguientes limites:

157. lim

158. lim x L sen x
x- 0" L sen x x- 0

1 , 1 1
159. lim x> 160. {(Z,ng <en x - ;

X- to

161.Calcula las rectas tangente y normal de
la funcion:
flx) =x*+x
en A(1, 2)

162.Halla el maximo y el minimo absolutos
de la funcion:
fx)=x*-6x*+9x -1
en el intervalo [1, 2]

163.Demuestra que la ecuacion:
2X+x-2=0
tiene una Unica solucion real en el in-
tervalo [0, 1]

164.Calcula el valor de los coeficientes a, b
y ¢ para que la funcioén:
fix)=x*+ax’* +bx +¢
corte al eje X en el punto A(1, 0) y
tenga un punto de inflexion en el
punto B(3, 2)

165.Calcula las dimensiones de un rectan-
gulo cuyo perimetro mida 64 m y su
area sea maxima.
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